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ELŐFIZETÉSI ÁLAK:
.... 4Egy évre ............

Félévre ............
Negyed évre

SZERKESZTŐSÉG: 
HUQACSEK PÁL ügyvéd irodájá­
ban, hova alap szellemi részét illető 
közlemények és a pénzküldemé­

nyek is intézendök. VEGYES TARTALMÚ HETILAP.
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Második évfolyam.

HIRDETÉSEKRE NÉZVE 
a lap hátsó (4-ik) oldala 20 helyre 
van beosztva. Egy hely ára 90 kr. 
Kincstári bélyegilleték külön 30 kr.

NYÍLT TÉRBEN
minden egyes sor közlése 15 kr. 
Bérmentetlen levelek csak ismert 
kezektől fogadtatnak el. Kéziratok 

vissza nem adatnak.

ma

peg

Felelős szerkesztők:
HUB.AGSEK PÁL éa SZOBGTXA GUSZTÁV. 

Kiadó tulajdonos:
AZ alapító egyesület.

MEGJELEN: MINDEN VASÁRNAP. EGYES SZÁM ÁRA 8 KRAJCÁR.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS. tómáit, — kizárólag községünk helyzetére 
irányítjuk teljes figyelmünket.

Községünkben két faja van az Ínsége­
seknek, az egyik a szó valódi értelmébeni 
szegénység, mely önmagával jótehetetlen; 
a másik faj, mely nyomorúságos helyzeté­
nek nagy részben önmaga az oka az által, 
hogy vagy nem barátja a munkának, s igy 
családostól nyomorog, vagy, — mint sok 
példa mutatja — keresetének legnagyobb 
részét a felnőtt, de a szolgálattól irtózó fia­
talok, főleg leányok ruházata emészti fel, 
mig a tanköteles gyermekeknek aztán a 
legszükségesebb ruhadarabot is nélkülözni 
kell. — Ezeknek azt ajánljuk, hogy mindig 
nagyobb súlyt fektessenek az iskolába járó 
gyermekekre, mint azokra, kik már maguk 
bekereshetik szükségleteiket.

A szegény szülő szüntesse meg házá­
nál azon visszás állapotot, hogy úgyis cse­
kély keresményéből a munkaképes család­
tagoknak fölösleges piperére is jusson, a 
szegény iskolás gyermekeknek meg a leg­
szükségesebbre se teljen, s akkor, gyermeke 
is iskolába járva, haladhat minden tanul­
mányban, a tanítót is megkíméli az időt 
vesztegető mulasztások összeírásától, s maga 
a szülő is meg lesz kiméivé a bírságolási 
eljárástól.

De a nagy közönség sem volt irántunk 
háládatlan, mert a helyi viszonyokhoz mér­
ten kellő támogatásban részesültünk, amit 
egyrészről az általános óhaj kifolyásának is 
tartunk, hogy községünkben hírlap legyen; 
de másrészről hajlandók vagyunk annak is 
tulajdonítani, hogy munkásságunkkal a nagy 
közönség is meg volt elégedve.

A midőn most, a lapunkra nézve uj év 
közeledtével mindazoknak, kik lapunkat tá­
mogatni szívesek voltak, köszönetünket nyil­
vánítjuk ; annak előre bocsátásával, hogy 
úgy, mint eddig, a jövőben is csak egy cél 
fog bennünket lelkesíteni : a közérdek, s 
mindnyájunk által szeretett községünk köz­
java ! kérjük a közönséget, hogy támogatá­
sát a jövőben se vonja meg tőlünk.

Még egy ígéretet is teszünk, azt t. i., 
hogy ha az előfizetők száma az eddiginél 
nagyobb lenne annyival, hogy a terjeszke­
dést lehetővé tenné, az esetre lapunkat meg 
is fogjuk nagyobuilani."*^- Községünk köz­
ügyeiben, és általában a közérdek szem 
pontjából oly sok a megbeszélni való, hogy 
lapunk mostani tere nem engedi meg, hogy 
mindenre bővebben kiterjeszkedjünk; de ha 
a közönség tömeges pártfogásával nekünk 
ezt lehetővé teszi, mi a lap nagyobbitására dozatkészsége 
szívesen vállalkozunk, s készséggel áldozzuk va^ok ? . P?ntnál !s, a ?ze^én>' !ak°lások 

munkálkodásunkat nagyobb mértékben is, mét egy körülményre felhívni, 
mint eddig. Elismeréssel kell adóznom mindenek

Lapunk előfizetési ára marad az, ami előtt azon nemes tettért, minélfogva a hely­
beli tekintetes iskolaszék és egyes tanügy- 
barátok áldozatképessége sok szegény is­
kolás gyermeknek évenkint lehetővé teszi 
a pontosabb iskoláztatást az által, hogy őket 
a nélkülözhetlen ruhadarabokkal s tansze­
rekkel látja el.

Ezzel 20—25 szegény tankötelesen van 
segítve. — De mennyien vannak még, kik 
épen a ruha hiánya miatt nem látogathat­
ják egész télen az iskolákat, ezek is se­
gélyre várnak, s ha nem is valamennyien 
de ismét 20—25 ön segíteni a nagyon tisz­
telt hölgy közönségünk volna hivatva az ál­
tal, ha — miként már több városban léte­
sült — nálunk is vállvetve megalakítanák 
az úgynevezett ,Rongyos Egyletet.*

Egyik szomszéd alföldi város hölgykö­
zönsége is megalakította nevezett egyletet, 
s dicséretökre legyen mondva, egész oda­
adással buzgólkodnak az egylet célját mi­
nél tágabb körben előmozdítani; hetenként 
1—2 nap, 1—2 órát a beszerzett rongyos 
ruhák foltozgatásával, szabásával, szóval újjá­
alakításával töltenek el és a téli idényre 
50—60 szegény tanuló gyermeket látnak el 
ruhával. Áldják is őket a szegény szülők!

Tehát ez is egy a sok közül, miáltal a 
a pontos iskoláztatás célja felé vitetnék!

Oka továbbá a hiányos iskolába járás­
nak a kenyérkeresés utáni törekvés külö­
nösen a tavasz beálltával. Hiába, ha élünk,

Lapunk megindítása óta egy év telt el 
s azoknak, kik lapunkat kezdettől fogva ol­
vasták, előfizetési ideje e hó végével lejár.

Nem valami nagy, de mégis van múlt 
mögöttünk, a melyre hivatkozhatunk. Egy 
év oly hírlap történetében, mely oly auspi- 
ciumok alatt jött létre, mint a mienk, egy 
év oly hírlap történetében, a melynek a 
kezdet nehézségeivel a szó legszorosabb ér­
telmében küzdenie kellett, mint a mienknek 
is; egy év oly hírlap történetében, amelyet 
nem kenyérkereset forrás cimén írnak, mint 
a hogyan nem ily címen írjuk a mienket; 
egy év oly hírlap történetében, a hol a 
szellemi munkások egyedül és csupán a 
közjóért lelkesedve Írnak és dolgoznak, mint 
a mienknél is: nagy idő. Nagy idő különö­
sen a mai korban, midőn az ingyen szolgá­
lat nem divatos.

De minden nehézség dacára is meg­
álltuk helyünket, s hivatkozhatunk az egész 
közönségre: megálltuk becsülettel.

Programmunkhoz híven, főtörekvésünk 
volt a közjóért, a közérdekért küzdeni. Azt 
hisszük, egész nyugodt lélelekkel elmond­
hatjuk, hogy valahányszor csak szavunkat 
fölemeltük, azt soha sem személyes tekin­
tetek, de mindenkor a közjó vezérelték.

Azt sem vetheti szemünkre senki, hogy 
a személyeskedés terére hagytuk volna ma­
gunkat elragadtatni. Pedig lett volna reá 
mód és alkalom; oly sok alaptalan gyanú­
sításnak és rágalomnak voltunk kitéve, hogy 
bizony-bizony erős önmegtagadás kellett ah­
hoz, miszerint a rágalmak elől kitérjünk. 
Volt s van kezünkben fegyver tízszeresével 
visszaadni mindent, de többre becsültük min­
denkor olvasóink jó érzését, mintsem hogy 
illőnek tartottuk volna a különben is nem 
nagy műveltségre valló személyeskedéssel
— a miből természetesen gorombáskodások 
nőtték volna ki magukat — traktálni.

Nem szolgált volna ez lelkiépületének 
senkinek, ismeretkörét senki nem gyarapí­
totta volna vele, s csak a közügy szenvedte 
volna hátrányát.

Midőn a vidéken hire járt, hogy lapunk 
a >Mindszent megindul, egyik laptársunk, a 
• Vásárhelyi Közlöny* is registrálta e hirt, 
azzal a hozzáadással, hogy halva született 
gyermek vagyunk. És ime ! a »Vásárhelyi 
Közlöny* mily rettenetesen csalódott: 
hogy halva született gyermek lettünk volna, 
de már csecsemő korunkat is túléltük, mert
— hála Mindszent község értelmes polgársá­
gának : — fennállásunk huzamos időre bizto­
sítva van.

Az igazi szegény gyermekek iskolázta­
tását pedig csakis nemes emberbarátok ál- 

teheti lehetővé. Bátor

volt:
Egész évre 
Félévre ....
Negyed évre 
Minthogy helyben nyomda is fog föl- 

állittatni s lapunkat itthon nyomathatjuk, ez 
kilátást és reményt nyújt nekünk arra, hogy 
lapunkat még érdekesebbé s változatosabbá 
tehetjük,— de mindenesetre a nyomda hiá­
nyából felmerült bajok^kellőleg orvosolhatók 
lesznek.

Az előfizetések e hó végéig a szerkesz­
tőségnél, vagy Mihály Lajos pénztárosnál 
tehetők meg s kérjük mindazokat, kik la­
punkra előfizetni akarnak és előfizetésük e 
hó végéveLlejár, hogy ebbeli szándékukat, 
ugyancsak e hó végéig, az előbb nevezett 
kelyek valamelyikénél bejelenteni szívesked­
jenek. Hazafiui üdvözlettel:

<£ szerkesztőség.
nem

A pontos iskoláztatásról.
11.

A másik, mi a pontos iskoláztatásnak 
útjában áll, az ínség. — Itt helyén lesz, ha 
— bár minden vidéken feltaláljuk az ínség sym-
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pénztárak létesítése által azoktól elvonja és ez ál­
tal az a nélkül is drága magánhitelt még jobban 
tőnkre teszi, oly hitelintézetet alapit, mely a föld- 
mi velők, iparosok érdekeit megvédi, illetve azoknak 
a szokottnál olcsóbb kamata és a visszafizetés te­
kintetében a fennforgó viszonyok méltatásával elő­
irt feltételeket szabott és léptettetett volna életbe 
a kölcsönadásnál, — úgy az ily intézkedés áldást- 
hozó leend.

De nem az iparos, földmivelő, kereskedő, szó­
val a polgárság érdekének megvédéséről, előmozdí­
tás ár ól volt szó a posta-takarékpénztár létesítése 
alkalmából, hanem ez intézmény átül tetejének, ker­
tészének, csakis az lebegett szeme előtt, hogy az 
állam száz és száz millióra menő olcsó hitelt nyer­
jen, de meg azontúl is százezrekre menő hasznot 
húzzon !

ennünk is kell. Élelmi szere, mit egész nyá­
ron népünk dolga után keresett, a téli idény 
alatt bizonyosan elfogyott. Jő a tavasz, ki­
csije, nagyja munkát keres, hogy ismét, mint 
a dolgos méh, a télire valót beszerezhesse.

Ez oka ismét annak, hogy a tavasz 
beálltával az iskolai mulasztási napló csak 
úgy hemzseg a mulasztások bejegyzésétől. 
S ez igen természetes, hiszen elmondhatjuk, 
hogy 9O°|0-je az iskolás gyermekek szülei­
nek földmiveléssel foglalkoznak és ennek 
dacára is még junius hónapban is kötelez­
zük a szülőket arra, hogy gyermekeiket 
pontosan járassák iskolába. Ezt pedig a tör­
vény nem kívánja, ily helyekre 8—9 hónapi 
tanítási időt szab.

Ezen segítve lenne az által, ha a te­
kintetes iskolaszék meghozná azon határo­
zatot, hogy az évi vizsga május hónapban 
tartatnék, mely határozat által a félévi 
vizsga elesnék, mi úgyis többet árt, mint 
használ a tanügynek.

E reform, véleményem szerint, nagyban 
elősegítené a pontos iskoláztatást!

Hátránya végre a pontos iskoláztatás­
nak az iskoláknak, de különösen a felsőbb 
osztályoknak a község zömétőli távolsága. 
— Községünk nagy kiterjedésű, a felsőbb 
osztályok, u. m. a 3. és 4. osztály mondhatni 
egészen az egyik szélén van a községnek, 
s igy alig lehet kívánnunk, hogy a község 
ellenkező részéről a tanulók tél idején, sár, 
vizen keresztül, hiányos ruházatban ponto­
san megjelenjenek. E nehézséget pedig csak 
egy központi tanoda fölemelése adhatná meg.

Mindezek elsorolása után mégis, szülők, 
ti segíthettek legjobban azon, hogy ponto­
san járjanak gyermekeitek iskolába és hogy 
községünkben pontos iskoláztatás legyen.

Elsősorban gyermekeiteknek, másod­
sorban saját magatoknak és harmadszor e 
kedves hazának tesztek hasznot!

Mi pedig tanítók, kiket a sors e pá­
lyára rendelt, feleljünk meg minden tekin­
tetben nemes hivatásunknak, mi által be­
bizonyítjuk magunkról azon szép és igaz 
mondást:

A posta-takarékpénztár.
11.

Ha tekintetbe vesszük, hogy Magyarországon 
a legolcsóbb kamatláb 1 -2, de sőt 3%-tőlival ma­
gasabb, mint a többi államokban, melyekben már 
léteznek posta-takarékpénztárak, ha figyelemre mél­
tatjuk ama körülményt, hogy az ország összes be­
tétösszegét az igénybe vett hitel rendkívül módon 
túlszárnyalja, ha nem zárkózunk el, annak megis­
merése előtt, hogy az ország összes statisztikai ki­
mutatásai szerint az ingatlanokra bekebelezett uj 
terhek az azokról törlött tartozásokat minden évben 
jóval fölülmúlják ; ha végre figyelemmel kísérjük a 
nagy állami kölcsönök leszámítolását és látjuk, hogy 
kevés kivétellel összes tartozásunk külföldön nyert 
elhelyezést, míg viszont kevés külföldi államkölcsön 
lett itt bent az egyesített magyar-osztrák monar­
chiában csak említésre méltó összegben is leszámí­
tolva :

Azon haszon, mely az államnak majdan ezen 
üzletből megmarad, kétségtelenül az egyesek vesz­
teségéből származik és igy ez intézmény egy újabb 

Kétségtelenül bebizonyult, hogy mi pénzsze- adónemül tekinthető ; — igaz, hogy az adó itt ön- 
gény, a külföld segélyét gyakran igénybe vevő nép kénytes ; mert nem kell szükségkép betevőnek lenni,

ámde betevő lesz sok és pedig sok okon.vagyunk !
Végig tekintve majdnem minden létező intéz-Az állam a szükséges kölcsönöket nem név­

értékben szárúitokat ja le, hanem 80, 90, 95 írton méuyén a müveit világnak, nem akad lelki szemünk 
adja el a 100 írt értékű papirt és fizeti azután az elé egy állam intézmény sem, hol a titokzatosság 
egész összeg után a 4, 5 és 6%-ot. Ezen kamat oly annyira érvényre emelkedik, mint a posta-taka- 
azónban a jelzett vesztesség folytán többé nem oly 
csekély, mint hisszük, hanem jóval magasabb, na­
gyobb !

rékpénztáraknál.
Mi értelme annak, hogy meg ne tudják, van-e 

valakinek betétje, avagy nincs ? Hiszen ama körül­
mény, hogy bárki, bármely postánál helyezhet el 
pénzt, már magában eléggé megvédi az illetőt az 
irigyektől és egyéb oly körülményektől, melyek a 
betevőnek kellemetlenné lehetnek; de hogy lehet- 
lenné tétessék megtudni: van-e valakinek betétje, — 
sok jogtalanságnak, csalásnak lesz kútfeje.

Régi jogelv, mikép : a tulajdonos nem tartozik 
tulajdonához! jogát igazolni, mig valaki ahhoz jobb 
jogát nem állítja. Ezen jogelv megszűnt lenni ; — 
nem szabad senkinek sem tudni, ki tett he pénzt a 
post a-takarékpénztárba és igy, ha lopott is a pénz, 
csakhogy a posta-takarékpénztárba lett elhelyezve, 
— titok, tiltott dolog.

Beálland az idő mielőbb, midőn belátandják 
az illetékes körök, hogy száz, ezer sőt százezer 
esetben a roszhiszemü adós készpénzzé teendi ősz- 
szcs vagyonát, beteendi önmaga, családtagjai ne­
vén a posta-takarékpénztárba, a hitelező .... üt­
heti pénze nyomát, mert hát a betett összeg fogla­
lás tárgyát nem képezheti.

Hogy a posta-takarékpénztár intézménye mi­

ll a már most a posta-takarékpénztárak, mint 
más államokban, nálunk is, nagy betétösszeget ered­
ményeznek, az állam többé kevésbé állandó olcsó 
hitelt nyer nehány száz millió frt értékben, mert az 
általa a betevőknek fizetett kamat — még a 4% 
aranyban fizetendő kamatnál is, — több mint egy 
százalékkal kisebb, de meg nincs kibocsájtási költ­
sége sem, ezrekre megy a betét kamatozásának 
megkezdése és a kivett összeg megszűnt kamato­
zásának külömbözetí összege, ezrekre megy a tar­
talékalap kamalja és idővel százezrekre rnenend — 
a minthogy számítják is — a haszon.

Elvonja tehát az állam, a posta-takarékpénz­
tár intézménye által, az összes hazai pénzintézetek­
től a betétösszeg egy jó hányadát, megbénítja azok 
munkálkodását, elveszíti a takarékpénztáraknál a 
biztos adóalap egy jó részét, megneheziti a hitelt 
és az a nélkül is tönkre tett gazdasági, kereske­
delmi és ipar-viszonyokat még válságosabbá teendi.

Ha az állam a helyett, hogy az összes pénz­
intézetek betétjeinek egy jó részét a posta-takarék­

,Az iskola én vagyok !*

TA;KCZA. a kik méltán büszkék voltak a diadalra, mert mel­
lőzték őket s a legszebb, legnagyobb s talán egye­
düli győzelmet ők küzdték ki ; de nem önmagukra 
voltak a büszkék, hanem arra, kinek ezt köszönhet­
ték, Zrínyire. Ott volt ama fiatal tiszt is, ki eddig 
mindig oly komoly vala, hogy a magyar urak néha 
meg is bosszankodának reá hallgatagsága miatt, 
most azonban jó magyar játszi kedvben, az újabb 
és újabb hadi tréfák annyira felviditák, hogy szinte 
elfeledte buját s még ö is tréfálgatott.

A jelenlevőket a bán október végére meghitt a 
Csátornyára, hogy majd ott lakják el a győzelem 
torát. Elfogadták, megköszönték s eloszlottak. „Munka 
után édes a nyugalom.u

A fiatal tiszt másnap egy levelet irt Montceuc- 
culinak. A levél igy hangzott: „Uram! Előbb kellett 
volna ezt tennem, de nem tehettem számos ok miatt. 
Most is csak annyit irhatok, hogy a bánnal Csák­
tornyára fogok menni. Tudom a múltat, valamennyire 
tisztában vagyok a jelennel, de Isten tudja, mit 
rejt a jövő, mi lesz ebből a dologból nem tudom, 
de azt hiszem, jó vége nem lesz."

szontlátás, kit más öröm érzete. Csak Edvárd érzi 
folyton nőni remegését, s arra, akarata ellenére is 
visszatükrözi levertségét. Mily jó éréssé ő magát ed­
dig a hatalmas bán körében, mellette kltzdvén a 
harctéren, feledte életét, feledte halálát, s midőn a 
győzelem után nyugodni tértek, mily jól esett vi- 
duló lelkének a néhány szóba foglalt rövid dicsé­
ret és biztatás, melyet a bán ajkiról, minden más­
nál, nagyobb jutalomnak tarta minden vitéze. S 
most, mit az örömmel emleget előtte, s mi eddig 
vágyakat keltve hatott szivére, csak fokozza le­
vertségét.

zrínyi, a költő halála.
— Pályadíjjal koszoruzott történeti beszély. — 

(Folytatás.)
A veszély egyre nő, mindenütt a kétségbeesés 

kezd ur lenni. Hol a nagy hadsereg, hol vau Mon- 
tecucculi ? Nincs, nincs ! Biztos a győzelem, Csalló­
köz is elvesz ? Nem, nem veszhet el. Jön a védan- 
gyal, kezében csillogó karddal, szemeiben a nemes 
harag szikráival, szivében honszerelemmel s szent 
lelkesültséggel megjelenik Zrínyi, nyomán a lelkes 
kis sereg. Zrínyi mellett, a jeles magyar vitézek 
közt harcol ama fiatal tiszt is ; a bán nem győzi 
csodálni lelkesülését s ama kitűnő vonzalmat és 
szeretetet, melylyel az ö iránta viseltetik, — cseng a 
kard, döbörg a mén, patakzik a vér, egy pillanatnyi 
nyugalmat nem találni; elkeseredetten küzdenek,
előre 1 előre ! előre ! bomlanak a török sorok,.........
jut a török, fut a török, Zrínyié a győzelem !

A török Buda felé visszavonul. Csak október­
ben, most találkozott Zrínyivel s a hősök utódja a 
hódítók utódjának megnyirbálta diadal koszorúját.

Gyönyörű őszi est követé a diadal napját. Az 
egész pihenő tábor vidám vala, még az elesettekről 
is mintegy vígan beszéltek, mert beszédük a nem 
várt győzők büszkeségének s a dicsőségnek hangja 
volt. A bán sátorában is, a sok szomorú nap után, 
víg este volt a mai, Jelen voltak a sereg főemberei,

Egy óra múlva látni fogja a boldog nőt, ki­
nek boldogsága egyszerre született meg az ö bol­
dogtalanságával, a szerető férj karjain, a kinek ba­
rátságos, vagy lelke benne a vélt gyűlölet helyett 
szeretettel párosult vonzalmat ébresztő.

Mire vállalkozott ő, s ime mi lett belőle, s mi 
lesz még utóbb ? Milyen lesz ama viszontlátás, ama 
találkozás ott a várban? Talán még mindenki szí­
vesen fogadtatva, mint jó ismerős, örülni, vigadni 
fog, ő az elfeledett, régi jó ismerős, egyedül fog 
komor lenni ott, hol a nagy bán körében még jobb 
napokat remélt, mint melyeket előbb töltött vele ?

Ilyen a szív: remél, remél, — s midőn már 
közel áll ez a megvalósuláshoz, akkor készakarva 
is kétségek után kapkod, attól is fél, hogy meg­
törik, attól is, hogy megvalósul reménye.

Elhal a dal, néma az erdő, derült az ég, a 
kék magasban zeng a pacsirta, haladnak a győzök,

Bokner Edvárd.
V.

Feltűnt már a Csáktornyái vár fényes tornyá­
val a hazatérő győzök előtt, ajkaikon megharsan a 
dal, a dalt visszhangozza az erdő, a várból üdvözlő 
dörrenés hallatszik. Van öröm, van remegés a vár­
ban, úgy mint a vár alatt.

Minden szivet egy-egy érzet fog el, kit a vi­
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a legnagyobb hidegvériiséget s bár közvet­
len közelében folyt is a harc, téten maradt. 
Most ezen semlegességének dija fejében 
járt Oroszországban a cárnál; hazamenóben 
útjába ejtette Bécset is, hol uralkodónk ré­
széről a legbarátságosabban fogadtatott s 
tiszteletére udvari ebéd is volt.

A londoni munkás zavargás teljesen 
véget ért, miután a lázadók vezérei elfo­
gattak. Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy 
a csőcselék száma 50,000 főre rúgott, ezek 
ellenében mintegy 2000 katona s ötezer 
konstabler állott.

nél nagyobb haszonnal járjon az államra, megen- szék által „Hamm Alajos" alapítvány czimén ki- 
gedtetik a betevőnek jogtalanul szerzett vagyonát vánja kezeltetni, s kamatai minden évben, Alajos 
is az állam felügyelete alatt kamatozóvá tenni, meg- napján, egy szegénysorsu tanulónak adassanak 
engedtetik, — sőt ut mutattatik a gaznak — ho-: gélyképen. 
gyan és mikép lehet kijátszani az ellene támaszt­
ható jogos igényeket !

se-

Ezen alapítvány kezelése tekintetében az iskola­
szék akként intézkedett, hogy azt a helybeli taka­
rékpénztárban gyümölcsözted s a betéti könyvecs­
két az iskolaszéki gondnok őrizetére bízza.

Hám János igazgató tanító jelenti, hogy az 
A községi iskolaszék folyó hó 21-én délelőtt iparos ifjúság által a szegény sorsú iskolás gyerme- 

a községháza tanácstermében gyűlést tartott mely- kék javára rendezett táncvigalom tiszta jövedelmé­
nek lefolyásáról adjuk a következőket. j ként néki Mészáros Lajos 10 írt adott át. Az

A gyűlés legfontosabb tárgya mindenesetre iparos ifjúságnak köszönet szavaztatván, arról Me- 
két tanítónak a választása volt. A hegyeshalmi és száros Lajos jkvi kivonaton értesítendő leend, az 
téglási tanyai tanítói állomások már régen üresedés- átadott 10 frt pedig a takarék pénztárban helyez- 
ben vannak, s nevezett helyeken a gyermekek tani- tetik el, s a jövő télen a többi hasoncelu összegek- 
tását, ideiglenes minőségben alkalmazott, oklevélnél- kel együtt, a szegény sorsú iskolás gyermekeknek 
küli tanítók végezték. A mostani választásra ki volt ruházattal való ellátására fog forditatni. 
már egyszer Írva a pályázat; de, mint akkor is je- j A feloszlott „polgári kör" könyvtárát az iskola- 
lentettük, a két állomásra csak egyetlen egy pályázó széknek ajándékozván, annak leltározására, a már 
jelentkezett, s igy a választás megejthető nem volt. egyizben kiküldött bizottság megsürgettetik, oly 
A tegnapi választásra azonban már volt pályázó ele- utasítással, hogy a volt íköoyvtárnokkal egyetértőleg

kölcsönvett s még eddig vissza nem szolgáltatott

Iskolaszék! gyűlésből.

Kimutatás
az erdélyi magyar közművelődési egylet javára, a 
folyó hó 20-án megtartott iparos bál alkalmával 
adományozott Összegekről. — Bánfi János 2 frt, 
Keszler Ferenc, Wimrner Károly, Hubacsek Pál, 
Tari Endre, Konc Lajos, Danicska József, Pap Pál 
Sándorné, Mátéffy Kálmán, Zsótér Mihály, Bánd 
István, Tóth János, Kecse Nagy László 1—1 frt ; 
Hintey Ernő, Kádár János, ifj. mihály János, Ke­
resztes Nagy Sándor, Bozó Mihály, Bozó Kálmán, 
50—50 kr„; Kutnik Ferenc, Hevesi Károly, Szilágyi 
Mihály, Elekes József, Tábit Lukács, Gémes Fe­
renc, Lőrinc János, Megyeri Pál 40 —40 kr; Me­
gyeri Pálué, Csálik György 30—30 kr; — Elekes 
Mihály, Bozó-bódi János, Heutnann Mihály, Vida 
Mihály, Béres Albert, Erber Amália, Samu Imre, 
Apró Ferenc, Kovács Lipót, Pálinkó Flórián, Mé­
hész Balogh Péter, Bozó Mihály, Tábit Lukácsáé, 
Bakstu József, Pap Pál Pál 20—20 kr; — Pap Pál 
Sándor 15 kr; — Megyeri Litván, Kádár Lídia, 
Lantos Erzsébet 10—10 kr ; öszesen 24 frt 25 kr, 
Ehhez adott még utólag Szobotka Gusztáv 1 frtot, 
együtt tehát 25 frt 25 kr, a mely összeget rendel­
tetési helyére elfogjuk juttatni s a nyerendő nyug­
tát, a magunk igazolása végett, annak idején szó- 
szerint közölni.

gendő számmal: összesen 11 tanító adta be pályá­
zati kérvényét, közöttük 10 okleveles és 1 oklevél- könyvek jegyzéket is állítsa össze, 
nélküli. Az 1880. 1881 iskolai évről szerkesztett szá-

A választás megejtetvén, közbizalommal és egy- madás jóváhagyásáról szóló miniszteri leirat tudo- 
hangulag a hegyeshalmi tanítói állásra Móra István, másul vétetett.
a téglási tanyai tanítói állásra pedig Belicay Tiva- A pontos iskoláztatás keresztülvitele tárgyá-
dar lettek megválasztva. Az előbbi félegyházi szil- ban a megyei közigazgatási bizotság részéről kiadott 
letésti, s bizonyítványai szerint jeles képzettségű szabályrendelet, miheztartás és alkalmazkodás iránt, 
fiatal ember, most jászkarejenői tanító s a kit la- a tanító uraknak kiadatni rendeltetett, 
punk hasábjain megjelent csinos költeményei után
is előnyösen ismerhetnek olvasóink; Belicay Tivadar; folyó tanévben csak egy az évi zárvizsga leend. Az

iskolaszék e határozatának, épen a tanügy érdeké*

A féléves vizsga eszméje elejtetett, s igy a

pedig csongrádi születésű, bizonyítványai szerint 
jóképzettségü fiatal ember, — Belicay Tamás volt 
csongrádvárosi főkapitány s később megyei árva­
széki ülnök fia, most Újfaluban tanító.

bői, csak örülni tudunk
A gyűlés tárgyai ezzel kimerittetvén, iskola­

széki gondnok jelentést tesz arról, hogy a II. osztá­
lyú fi,- és az ápoldai I. osztályú fi és leányiskolánál 
vízhiány van s ez által a mondott helyeken sok 
kellemetlenség merllt föl; fölkéri azért az iskolaszé­
ket, hogy a vízhiány okozd! mizériák megszünteté­
séről gondoskodjék. A gondnoki jelentést az iskola­
szék tudomásul vévén, határozatilag kimondotta, 
hogy a nevezett, iskoláknak vízzel való ellátása ér­
dekében, a községi képviselőtestülethez átiratot intéz.

szerkesztőség.
A múlt iskolai évről Szilágyi Mihály gondnok 

által szerkesztett számadás, elbírálás végett, Keller 
Lajos plébános ur elnöklete mellett: Hám János, 
Konz Lajos és Mihály János iskolaszéki tagokból 
álló bizottságnak kiadatott.

Általános lelkesedést keltett főlisztelendő Ha- 
nusz István, kecskeméti főreáliskolai tanár urnák a 
„Kecskeméti Lapok" szerkesztőjének, boldogenilékü 
volt plébánosunk : főtisztelendő Hauusz Alajos ur 
unokaöcscsének levele, amelyben tudatja az iskola­
székkel, hogy boldog emlekü nagybátyának, a volt 
„Polgári kör“ házrészvényei után kijáró s az örökösö­
ket illető összeget, a sajátjából 50 írtra kiegészíti, 
s az ekkép 50 írtra kiegészített alapítványt az iskola-

Helyi és vegyes hírek.
— Batyubál. Batyubálat rendeztek a helybeli 

iparosok f. hó 20 án Keszler Ferenc házánál. A 
mulatság, mely minden tekintetben a családiasság 
jellegét viselte magán, a lehető legjobban sikerűit. 
Páratlan jó és humoros kedv uralta az egész társa­
ságot ; a legszebb összhangzás és összetartás érzete 
tükrözött vissza mindenkitől, s mindenki a legjobb 
emlékekkel távozhatott. Őszintén elmondhatjuk, hogy 
ily, minden tekintetben kielégítő báli mulatságot 
már régen nem láttunk, s az egész, a 10—15 óv 
előtti boldog állapotokat, a mely után mindnyájan 
annyira sovárgunk, idézte vissza emlékünkbe, s 
azon jogos föltevésre adott alkalmat, hogy az eddig 
mesterségesen szított bizalmatlanság végre is el fog 
enyészni, s leszünk mindannyian ismét a kik vol­
tunk : egymást kölcsönösen szerető és tisztelő pol* 
gárai e községnek. A jó bor és a Keszler Ferencnó 
és Balázs Lajosnó által jó Ízléssel készített paprikás 
nagy mérvben hozzájárult a jó kedv fokozásához. A 
mulatság legkiemelkedőbb pontja azonban minden 
esetre az volt, hogy Wimrner Károly ur felszólítá­
sára, a jelenlévők az erdélyi magyar közművelődési 
egyesület javára tömegesen adakoztak. Begyült ősz- 
szesen 24 frt 25 kr., a mely összeg illetékes helyére 
leendő eljuttatás végett lapunk szerkesztőségének 
átadatott. Az adakozók névsorát, lapunk más he 
lyén közöljük.

— Tanító Választás. Mint lapunk más helyén 
közlőit iskolaszéki gyűlési tudósításunkból is kitű­
nik, az üresedésben volt téglási és hegyeshalmi ta­
nítói állásokra a f. hó 21-én megejtett választás 
alkalmával Móra István jászkarajenői és Beliczay 
Tivadar újfalui tanítók lettek megválasztva. — A 
megválasztottakhoz azonnal értesítés ment, azzal a 
felszólítással, hogy állomásaikat március hó l-sö 
napjáig lehetőleg elfoglalják.

— Sajtóhiba. Lapunk múlt 8 ik számában 
megjelent igen érdekes és tanulságos „Szükség 
a gazdának a könyvvitel ?“ cirnü cikkünkhöz tartozó, 
s a lap 4 ik oldalán közlőit III. minta szerinti szar­
vasmarha kimutatásba bosszantó sajtó hiba csúszott, 
a mely annyira értelemzavaró, hogy annak e helyen 
kiigazítását elkerülhetetlenül szükségesnek látjuk.

Világfolyása.
A szerb-bolgár egyezmény, noha a fegy­

verszünet ideje e hó utolsó napján lejár, 
még mindig nem köttetett meg. A Balkán­
félszigeten ennek dacára egyre tartja magát 
a harci kedv s a háborúval való fenyege* 
tődzés; szerb ésbolgárrészről pedig nyak­
ra-főre foly a készülődés, hogy egyik felet 
se találja készületlenül a fegyverszünet ered- 

radt várnép díszesen, mig a bűnné házias szerény- j ménytelenül lejáró napja. — Míg Szerbia és
Bulgária folyton csörtetik a kardot, s csa* 

A kis csapat élén a kedvelt vitézek s vendé- pataikat erre, meg amarra marsoltatják, Gö- 
gek között, harci mén-én, tépett, hadi öltözetben elől rögországban pedig váltig esküdoznek, hogy 
Zrínyi, utánna a többiek diadaljelvényeikkel belép- a beteg embernek (Törökország) ők adják 
11 ek a várba. Megharsan az „éljen!" „Éljen a bán ! meg az utolsó kegyelem-döfést, annak da- 
Éljen a bűnné!" Beszállnak lovaikról. Zrínyi keb- cára az utóbbi napok alatt — ha igaz —-

fénylik a vár, de jobban a szemek .... megnyílik 
a várkapu.

A vár udvarán egy-két főember s a hon ma-

seggel öltözve várja a közeledőket.

lére öleli eléje menő nejét, s egy csók elmond min- [ a béke érdekében fontos és nevezetes for- 
dent, mit az ajk kibeszélni gyenge. Ezután beinu- dulat állott be, amennyiben a nagy hatal­
tatja neki vitézeit s vendégeit, s mig a bán főem- mák, különösen pedig Német- és Ausztria*
hereivel, a bűnné Csáktornya vendégeivel szőrit ba- Magyarország abban állapodtak meg, hogy 
rátságos jobbot. Mindenkinek tudott valamit mon- a béke érdekében nemcsak minden lehetőt 
dani, s mindenkinek jól esett a szende nő beszéde, elkövetnek, de a harcias és viszketeges bőrű 

— Hozta Isten, kedves Edvárd, — rnoudá, apró-cseprő fejedelmecskéket a legszigorúbb 
midőn vele szorita jobbot — üdvözlöm a meg nem j parancs által fogják kényszeríteni, miszerint 
feledkező jő barátot s a jeles h:irefit, kiről vezére hagyjanak fel merész haditerveikkel, mert 
csak dicsérőleg tudott írni, s e viszontlátás szeren- különben kénytelenek lennének őket móresre

tanítani.cséjére fogadja örömem s köszönetemet.
Edvárd nem tudott felelni, lestlté szemeit s 

majd elfeledte kibocsátani jobbjából az egykor oly 
sok reményre hivó kis kezet.

A békére tehát ezúttal ismét volna némi 
kilátásunk s csak az a kérdés, hogy a nagy 
hatalmak eme békére valló törekvésében 
már a közel napokban nem szakad-e el va­
lamely húr, mely miatt a békét egy rég 
pengetett véres keleti háború fogja felváltani.

A hét egyik nevezetes eseményét ké­
pezi még Nikita, Montenegró fejedelmének 
pétervéri és bécsi útja. — A jelen zavaros 
időben tudvalevőleg egyedül ő tanúsította

— „Munka után édes u nyugalom," szól a 
bán, s nejét karján vezetve vendégeivel a várter­
mekbe mennek.

es-e

Edvárd nem tudta mit érez, eszébe jutott 
múltja, eszébe Montecuccolinak tett Ígérete, s ez 
még jobban kezdett fájni amannál.

(Folyt, köv.)

▲



— Égő ember. Rettentő zaj riasztotta fői Va- 
ligny falu lakosait. Az ajtókhoz és ablakokhoz futó 
lakosok egy égő embert láttak a főutcán végig ro­
hanni. Bizonyos Jean Bonneau volt ez, kiről tud­
ták, hogy nehány nap óta nagy gonddal ápolja fia­
tal beteg nejét. Égő ruháit letépték, de a szeren 
esetlen ember nehány órai szenvedés után megh&lt. 
Halála előtt azt mondta, hogy mig neje ágya mel­
lett elszunnyadt, anyósa petróleummal öntötte le és 
meggyujtotta. Az anyós azonban azt állítja, hogy 
veje maga döntötte föl a petróleum-lámpát. Az 
anyóst elfogták s megindították a vizsgálatot. Annyi 
bizonyos, hogy a vén asszony soh’ sem bírt össze 
férni vejével és leányával s vejót többször fenyegette

Az említett kimutatásban ugyanis előfordulnak ilyen 
kifejezések „komitásrau kiadatott, „komitásu után 
származott. Ennek igy épen semmi értelme nincs. 
Ilyen szó: „Komitás,u (Oivashatlan volt Szedő.) le 
galább a magyar nyelv szótárában elő nem fordul, 
b annak jelentményét megmagyarázni sem lehet. 
Mindkét helyen e szó : „K orositásrau értendő 
és olvasandó.

— Nyomda. A nyomda, melynek beszerzésére 
Diamant Manó ur vállalkozott, megérkezett. Az üz­
let helyiség Gémes Mihály kovács iparos polgártár­
sunk házában leend. Mint értesülve vagyunk, Dia­
mant ur a nyomdával egybekötve, a helyi igények­
nek megfelelő könyv- és Írószer kereskedést is ren­
dez be, s könyvkötészettel is fog foglalkozni. Eb 
bői kifolyólag jelenthetjük, hogy mi is azon hely­
zetben leszünk, hogy lapunkat most már itthon 
nyomathatjuk.

— Fedező mének. Az állami fedező mének 
f. hó 26 án községünkbe is megérkeztek, — A fe­
deztetés! idő március hó 1-ső napjával kezdődik.

— A megyei közigazgatási bizottság folyó hó 
24-én ülést tartott.

terveit, a mint a körülmények szerint majd mint 
építész, majd mint bányász működik? A méhek 
egyszer nyolc, másszor Ötoldalú sejteket készítenek, 
mindig a szükséghez képest Tráciában a jégre űzött 
rókák íec-iüggesztett fejjel ovatonan lépnek áta jégen és 
rögtön visszafutnak, ha a jég bármely tekintetben 
gyanús hangot ad. A keresztutra jövő kutya, mikor 
már a többi utakon mind szaglászott, a fenmarad- 
ton szagláiás nélkül fut előre, tudva, hogy az üldö­
zött vadnak erre kellett menekülnie és most nincs 
idő nyomát keresni. A hangyáknál és méheknél azt 
is tapasztaljuk, hogy a küzdelmekben megsebesül 
teltet gondosan ápolják és erre külön betegápoló 
kar van, melynek tagjai a csatában riem vesznek 
részt. Hogy az állatoknak emlékező tehetségük van, 
senkisem vonja kétségbe és a becsvágyra nézve 
elég arra utalnunk, hogy a méhkasokban az uralom 
végeU: gyakran folytatnak háborút. Hogy némely 
álhtok a maguk módja szerint beszólni is tudnak, 
tanúsítja az, hogy a hangyák csaták előtt kémeket 
küidenek ki és ezek jelentése szerint intézik a tá­
madást. Hogy a fiatal nemzedéket tanítják is, lát­
ható abból, hogy oly helyeken, hol vadászok vannak, 
a fiatal rókák is óvatosabbak és ravaszabbak, mint 
más helyen a felnőttek.

— Csenpászett dohányt szívó hivatalnokok.
Temesvár magasabb állású hivatalnokaira nagyon 
ráijesztett Dunk ur, az ottani pénzügyi igazgató. 
Egy temesmegyei törvényszék elnökénél nemrég 
nagymennvisőgü csempészett dohányt foglaltak le a 
fináncok. Denk ur jól tudta, hogy Temesvárban is, 
különösen a rnagyasabb rangú hivatalnokok között, 
szintén nagyon el vau terjedve a csempészett dohány 
élvezete. Nem nehéz dolog volt erre rájönnie, bi 
szén őt magát is rendesen ilyennel kínálták meg 
az igazi vendégszerető családoknál. A törvényszéki 
elnök esete azonban figyelmeztette őt kötelességére, 
s csak a pénzügyigazgató ur gavallerságáról tanús 
kodik az az tdjárása mely szerint házmotozások he 
lyett tudtára adta az összes hivataifőnökökm-'k, hogy 
a törvény teljes szigorával fog eljárni mindazon hi­
vatalnokok iránt, kik csempészett dohányt szívnak. 
Denk ur ezöta egyre prüszköl, valahányszor valami 
ismerősénei látogatást tesz, mert most mindenütt 
trafikkal fogadják. Éhez pedig az ő elkényeztetett 
orra ép oly kevéssé van hozzászokva, mint S/apáry 
pénzügyminiszter űré. (Pesti Hírlap.)

— Ellopott ember. Az orosz fővárosban nem 
rég egy Néván telelő hajóról egy összehajtott vi 
torlát loptak el A tolvajok a lopott tárgy&t egy paj­
tába tették le, de elfelejtették a pajtát becsukni. 
Milyen nagy volt meglepetésük, mikor másnap egy 
fiatal ember kocsival érkezett meg s minden további 
tudakoló* nélkül látott a vitorla frtlrakásához. — 
„Hová viszed a vitorlát ?u kérdik a vakmerőt. — 
„Oda, a honnan ti el optátok !u volt a válasz. Hosz 
szübb vita keletkezett, n^lyből kiiünt, hogy a fiatal 
ember őr a meg opott hajón s azon estén kissé so­
kat ivott. Miután jobb helyre nem tehetett, szert, a 
vitorlába göugyölgette magát s elaludt. O.yan mély 
volt az álme, hogy föl sem ébredt, mikor elszállítot­
ták. A meglepett tolvajok eleinte meg akarták vele 
fizettetni az éjjeli szállást; de aztán meggondolták a 
dolgot a még Örvedtsk, mikor békén hagyta őket.

— A becsületérzésröl a háziállatoknál a követ 
kező megkapó példákat közlik; Egy vadászatról 
visszatérő kaionatisz a lelőtt vadakat sátrában ku 
tyáira bízta; hirtelen néhány ntpra ezredéhez hív­
ták be, visszatérve ismét a vadakat épségben találta, 
bár kutyái kiéheztek Egy Öregebb kutya fiatalabb 
társától elvette a lopott élelmet, visszavitte helyére 
8 a tolvajt marósok által megbüntette. Egy Montrael 
felé menő vonat vezetője hasztalan igyekezett egy 
ugató kutyát a sínről elűzni: a kutya elpusztult, 
mert egy, a sínek közt alvó gyermeket őrzött. Egy 
öreg mac-ka, mely sohasem volt tolvaj, egyezer 
kényszeriitetett erre; de a tett elkövetése után el- 
szégyenlé magát és egy sötét zugba vonult, hol na-

Közgazdaság.
— Takarékpénztári közgyűlés. A mindszenti 

takarékpénztár részvénytársaság 10 ik üzletévi ren­
des közgyűlését március hó 7-ikén délután 2 órakor 
tartja meg saját házában. Felhívjuk reá a részvénye­
sek figyelmét.

— Kinevezés. Társulati főmérnökké megvá 
lasztott Szojka Gusztáv helyére szegedi folyammér 
nőkké a közm. és közi. minister Münzberger Fe­
renc kir. főmérnököt nevezte ki. Münzberger ur az 
1881-ik évi vizveszóly alkalmával Horváth Gyula 
kormánybiztos ur mellett a vízvédelmet vezette, s 
akkor tanúsított szakértelme és tapintatos eljárása 
azon föltevésre jogosít föl bennünket, hogy benne a 
szegedi folyammérnökség kitűnő szakférfiút nyert.

— Jóslás. Stefanovics lovag, az ismeretes viz 
jós, az idénre rendkívüli árvízzel fenyeget, számító 
sai szerint ez évben a Tisza vízállása hallatlan ma

Gabonaüzlet. Az e heti gabonaüzletröl sem le 
hét nevezetes változásokat jelezni. A folyton télies 
időjárás, mely az alig megnyitott hajózás újbóli be­
szüntetését eredményezte, a gabonanemüek árár* 
szilárditólag hatott.

Búza meglehetősen kerestetett, az eladók a 
helyzetet felhasználva, tartózkodók voltak és 5—10 
krral magasabb árakat értek el, mint a múlt héten. 
A forgalom 90,000 mmázsára, a hozatal 28,600 mó 
termóznára tehető.

Rozs szilárd, a hangulat kellemes, körűibe 
löl 67.000 mmázsa kelt el, 10 krral magasabb ára 
kor. Kivitel számára is vásároltak s 6 írt 50 krt.
fizettek.

Árpa alárendelt minőségben szilárd volt, más 
minőségűek csendesek. Takarm. árpa 5 frt 40 kr. 
közép minőségű 6 frt 25 kr.

Zab tartva, változatlan árak mellett, magyar 
6 frt 30—6 frt 55, magyar I. rendű 6 frt 80 krig. 
O.áh áru 6 frt 10—6 frt 30 kr.

gasságot fog elérni, úgy, hogy még az 1881-ik évi 
borzasztó árvizet is messze túlszárnyalja. Azt jó­
solja a nevezett lovag, hogy a Tisza vízállása 9.77 
méter magasságot fog elérni, s minthogy a töltések 
9*05 m. magasságra vannak emelve, hát azok ko­
ronáján keresztül ömölve fogja a városokat és fal­
vakat elönteni, ha ugyan a gátak a rettentő nagy 
viz nyomósa alatt előbb át nem szakadnak. Ajánlja 
azért nevezett lovag a védtöltések átvágását és a 
mentő szereknek idejekorán beszerzését. Hozzáteszi 
azonban a jós lovag, hogy ez a nagy árvíz csak 
úgy fog bekövetkezni, ha az esős időszak rohamos 
hóolvadást idézne elő. Tekintve azonban, hogy az 
idei télen a hegyek között nem valami nagy ha­
vazás volt, s a már eddig esett hó is, nagy részben 
elolvadt, mi reméljük, hogy a lovag ur jóslata — 
legalább ez évben nem fog beteljesülni.

— Hírlapok statisztikája. Magyarországon van 
20 politikai napi, 31 hetilap, szépirod. lap 19, hu | pokig tartózkodott.
moros lap 13, szaklap 97, vidéki lap 121. Magyar _ Az állatok gondolkozás! képességéről Bruca,
országon összesen 516 különféle lap jelenik meg, j a hires antropolog, a következőket Írja ; Lehet, hogy 
22-veJ több, mint a műit esztendőben. Az 1886 ik az emberek társaságában élő háziállatok nem gon­
év elején megjelent 516 magyar hírlap és folyóirat dolkoznak ; de vájjon nem változtatja-e meg a hód 
évi előfizetési ára 2446 frt 93 kr. Ennyibe kerülne ''■-■:■■*=======— ' ----- ----------------------------
az, ha minden magyar hírlapot járatni akarnánk ! QQOQQOOOOOQOOOOOQOOQIOOOOOQOOOOOOOOOO 
Ezenkívül megjelen idegen nyelvű lap és folyóirat: ^
német 160, szláv 45, román 27, olasz 7, héber Jíf I 1t1íi{‘IÍV£7QCÍ h!i*flOi,íliiÓlÍV
nyelven 1, francia nyelven 2, összesen 242, a ma- O UZiclliyUdbl SlSrUUlil víly.
gyarokkctl együtt 758. E szerint 11,947 magyarul O 
beszélő egyénre esik egy magyar hírlap; 11237 
németre egy német: 63,211 szávra egy szláv és 
6037 román ajkú egyénre egy román hírlap. Ez 
idő szerint tehát Magyarországban megjelen össze- 

758 hirlap és folyóirat; ebből 17,111 főre

Tenger
frt 40 közt keit el az áru szárazsága szerint. A ha 
távidőüzlet egészen a hét végéig változatlanul nyu­
godt volt, csekély forgalom mellett. Ma azonban 
nagyobb fedezési szükséglet mutatkozott, a mi a 
szilárd hangulatot és különösen a tavaszi búzánál 
5—6 krnyi áremelkedést eredményezett.

A mai jegyzések a következők : Szokványbuza 
tavaszra 8 frt 01 — 8 frt 03, szokványbuza őszre 8 
frt 42—8 frt 44, szók vány zab tavaszra 6 frt 53—6 
frt 54. Tengeri május júniusra 5 frt 49—5 frt 51. 
Káposzta-repce aug.—szeptemberre 11 ft.— 11.11%.

A kamatlábak fokozatos leszállításáról érkez­
nek hírek mindenfelől, bizonyságául a rendkívüli 
pénzbőségnek. Elsőrendű váltókat a bécsi tőzsdén 
tegnap 23/* százalék mellett számítoltak le; Berlin 
ben a mugán-eskompte már csak 1% százalékkal 
éri be, a londoni bankárok pedig 1 százalékos ka­
mattal elégednek meg. A nagy pénzbőség következ­
tében a Cityben még hat havi váltókat is 1% szá­
zalékos kamatláb mellett fogadtak el. Természetes, 
hogy ennek következtében egyre jobban keresik a 
magyar és osztrák rentéket, melyek sokkal maga 
sabb kamatot nyújtanak. Ez magyarázza meg viszont 
arany- és papirjáradékunk árfolyamának folytonos 
emelkedését is.

i 5—10 krral drágább. 5 ft 15—5

^ Van szerencsém Mindszent n. é. közönségének becses tudomására hozni,
hogy Szentesen a piarctéren (a nagyvendéglő sarkán) egy, a mai kor kívánalmának 
minden tekintetben megfelelő

RÖFÖS ÜZLETETsen
3esik egy.
©— Tizennégy esküvő egy napon. H. K. Szt.

Imrén, f. hó 8-án »z ev. ref. templomban megható 
jelenet folyt le, roppant nagy közönség előtt. Egy 
időben 14 pár fogadta az egyház áldását házassági 
frigyökre, melyet eddig törvényen kívül folytattak. 
— E szép nap az egész község örömünnepe vala 
és mindenki igyekezett jókivánatát az egybekeltek- 
nek kifejezni s azoknak, kik e szép és hazafias dol­
got eszközölték, különösen nagytiszteletü Nagy 1st 
ván ref. lelkésznek legőszintébb elismerését nyilvá­
nítani.

nyitottam, hol is minden e szakmába vágó cikkek igen olcsó árért szerezhetők be.
Midőn erre a nagyérdemű közönség figyelmét felhívni bátorkodom, egyut- 

gjtal biztosítom arról, hogy kívánalmaiknak mindenkor készségesen fogok megfelelni. 
Magamat a n. é. közönség pártfogásába ajánlva, maradok

mély tisztelettel 
Szépe ZKZálmá/n..

Ö

8 Szentesen, 1886. január hó.
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Szentes 1886. Nyomatott Sima Fereucz gyomajtójku.
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